

FDF**Frivilligt Dreng
og Pige-Forbund****FDF Agedrup**
Oldermandsgyden 8
5320 Agedrup

Referat fra ledermøde Torsdag d. 4. maj 2017 kl. 19.00 i OH

Deltagere: Karin, Kristian, Emil, Merete, Annette, Kim, Kasper, Thue, Rene og Anders

Afbud: Erik, Marie, Edel, Leif

0. Besøg af formanden for eng-udvalget Dorthe Vallentin - 5185 701 3, der informerede om planerne for udnyttelse af engen. Der er bevilget 200.000 kr. + 25.000 kr. til formålet. Dorthes mål er at skaffe 500.000 kr.

Der laves et shelter-bygge-kursus for interesserede i efteråret 2018. Skolen har allerede meldt sig til. Det er også planen at bygge en bålhytte.

Det er meningen, at shelterne skulle tilmeldes et booking-system – ”booking shelter”. Karin og Rene talte imod shelterne, da der var frygt for, at de mere eller mindre permanent ville blive beboet af hjemløse. Naboerne var heller ikke informeret.

Fra FDF blev der ytret ønske om, at broen blev flyttet længst muligt bort fra Oldermandshytten. Kommunen skal betale for den nye bro. Vi skal kontakte Hanne Pedersen fra Park og Vej om vore ønsker om flytning af broen. Der vil blive plantet flere elletræer. Dorthe ønskede at der etableres flere trampebroer (spang).

1. Valg af dirigent Karin og referent Peter.
2. Godkendelse af dagsorden og referat. OK.
3. Klasserne rundt

Puslinge + Tumlinge 1. Thue: Der var lavet elastikgeværer og afholdt målskydnings-konkurrence. Stor succes. Børnene syntes, at det var sjovere når man dele sig i grupper med geværene. Fint samarbejde. Forberedelse af piratfunktioner til weekend, kartoffeltryk. Kaotisk men sjovt. Forbindskassen kom i brug, da der blev snittet løs. Fremtid: Det spanske guld. Gå planken ud. Kanon til vandballoner. Sejladsmærket i Kerteminde. Lave krabbe-fiskestænger.

Tumlinge2. Karin stabilt fremmøde. T-shirts og bæltter. Der skal hele tiden skiftes aktiviteter. Max 10 minutter pr. ting. God gruppe lærevillige de vil det hele. Skovtur hvor der blev samlet planter.

Pilte: Kristian og Annette. Førstehjælp, stræbermærke,(mærkets formål er at kunne administrere deling af en skål slik. Hensyn og godt kammeratskab, at give plads til hinanden). Skvadderkål og brændenælder er samlet ind til suppe næste gang. Koder og morse. Musik 2.



Væbnere. Merete: Væbnerne har haft weekend tur til Vester Skerninge med 5 deltagere + Nicolai og Merete. Mad på bål. Ungerne samlede skrald i vandkanten. Førstehjælps-mærket er snart afsluttet. Brandstations-besøg med Simon Jørgensen (gammel leder). Måske pilte- væbner træf 11/6 fredag lørdag søndag.

Seniorer. Emil: Musik, sunget og spillet, resultatet skal fremvise den 17.maj for væbnere. Der blev fanget ål i en spand, ålen var ikke nem at fange med de bare næver. Marie planlægger møderne.

5 seniorer og seniorvæbnere. 12. maj 2 konfirmationer.

4. **Overståede arrangementer:** Ingen

5. **Kommende arrangementer:** Ingen

15. maj DANEHOF i Svendborg. Merete, Emil og Kristian deltager

11.juni fladstrandssejlad = kreds-arrangement: Rene bruger mælkekartoner/gaffa-tape som materiale. Vaders, redningsveste benyttes. Rene laver skriv til alle om hvordan de små forbereder sig, så vi andre kan se hvad vi måske skal gøre.

Sankt Hans. Snobrød. Fredag den 23. juni. Deltagere Rene, Annette.

Karin taler med heksefonden om bolledejen og sørger for klippekort til hvervning.

16. september 2017 Fjordens Dag. **Møde 17. maj kl. 16.30 på Seden Skole** Deltagere: Peter Kasper og Karin, Merete

22/24. september netværksweekend for alle aldersgrupper. Emne Olsenbanden

29. oktober. 2017 Busk-gudstjeneste Peter har orienteret præsten om, at vi kommer. Vi skal tale sammen om salmevalg mm.

6. Sommerlejr.

Rene mente at prisen var for høj for de mindste.

Karin synes, at 2½ dag er for lidt. Det bør være længere tid.

Efter en meget lang debat om prisen for de små på sommerlejren måtte vi stoppe, og det blev pålagt Peter, at bringe forslag frem for bestyrelsen 9.5.2017 om både 250 kr. og 350 kr. som blev foreslået.

Afstemning for

250 Thue, Rene, Karin, Anders og Annette = 5

350 kr. Kasper, Peter, Merete, kim, Randi = 5

Blank: Emil og Kristian.

Bus til sommerlejren blev bestilt hos Randi/ Bergholdt fredag 30. juni kl 12.00 fra Brugsen og retur 6. juli kl. ??? (oplyses senere).



7. Input til kommende bestyrelsesmøde

Pris for sommerlejr.

8. Nyt fra netværket. Intet

9. Nyt fra Landsforbundet. Intet.

10. Forældregeneralforsamling 23.05.2017 kl. 17.00 kl. ??.??

Oplysning om politikker. INDBYDELSE Hvem laver den. Den skal ud omgående.

Peter rykker for indbydelsen. Annette vil gerne lave sandwich.

11. Diverse politikker –

Peter orienterede og henviste til, at politikkerne er udsendt i forbindelse med indkaldelsen til bestyrelsesmødet.

Læs Lederen fra 2. maj 2017 side 14-18. Sociolog Annette Prehn anbefaler stort set den mobilpolitik som forslås på bestyrelsesmødet.

12. Næste ledermøde: tirsdag den 6. juni kl. 19.00 i OH.

13. Evt.

Kristian: Ville levere metal-snobrøds-kæppe, bålpande og popcorn-net. Det var i overskud, da han ikke længere havde bålplads hjemme i haven.

Andreas Grün og Mads Kaysen vil gerne være hjælpeledere.

Mødet sluttede 21.07

Peter referent